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Aanleiding 
De leden Tuinman (BBB) en Boswijk (CDA) stelden op 27 februari jl. schriftelijke vragen 

(2024Z02998) naar aanleiding van uw interview bij BNR en het artikel van BNR genaamd: ‘Kajsa 

Ollongren: mooi als VDL Nedcar militaire voertuigen gaat produceren (21 februari 2024).’ 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om in te stemmen met de bijgevoegde Kamerbrief. 

Kernpunten 
De Kamerleden informeren naar het stadium van de gesprekken met VDL Nedcar en dragen 

suggesties aan voor het gebruik van de faciliteit. De leden stellen ook vragen over de NAVO, 

taakspecialisatie en over het interview van de Commandant der Strijdkrachten met BNR. Dat 

interview is samen met het artikel genaamd ‘20.000 extra manschappen nodig om krijgsmacht op 

niveau te krijgen’ gepubliceerd op 24 februari jl.  

Beantwoordingslijn voor de schriftelijke vragen: 

 Defensie spreekt met VDL Groep. 

 Voor de positie en acties van Defensie t.a.v. munitieproductie is gerefereerd aan de 

Kamerbrief over munitieproductie van 25 januari jl. 

 De uittreding van Verenigde Staten (VS) uit het NAVO bondgenootschap is niet aan de orde 

en daarmee is de discussie over de verhoging naar ‘4 procent’ bij het uittreden van de VS 

niet aan de orde.  

 Daarnaast is van een keuze voor vergaande taakspecialisatie geen sprake, elk 

krijgsmachtonderdeel heeft een essentiële rol.  

 Defensie zet zich in voor versterking van de Europese strategische autonomie en voor de 

industrie binnen Nederland en Europa. Dit is nodig voor meer productie- en 

leveringszekerheid, zowel voor de continuering van de steun aan Oekraïne als voor de 

versterking van de eigen krijgsmacht.  

De vragen 2, 3, 4, 16 en 19 zijn afgestemd met het Ministerie van Economische Zaken en Klimaat 

(EZK).  

Toelichting 
 

Financiële overwegingen 

Er volgen geen financiële consequenties uit de beantwoording. 

 

 

  

 

TER BESLISSING 

 

Aan MINDEF en STASDEF 

Van PDGB 

Afgestemd met DCO, HDFC, CDS, DJZ, EZK 

  

Nota 
 

Beantwoording schriftelijke vragen leden Tuinman (BBB) en 

Boswijk (CDA) 

Datum 

14 maart 2024 

Onze referentie 

BS2024008014 

Opgesteld door 

 

 

 

KD:Ambtelijke leiding 

M +31  

@mindef.nl 

Aantal bijlagen 

1 



 

 

 

    

 

 

 

Datum 

14 maart 2024  

Onze referentie 

BS2024008014 

 

Pagina 2 van 2 

 

 

 

Juridische overwegingen 

Aandachtspunt vanuit juridisch oogpunt is dat in de ‘verkennende’ gesprekken met VDL vooralsnog 

geen concrete verwachtingen worden gewekt die onverhoopt juridische consequenties zouden 

kunnen hebben.  

Communicatie 

De vraag of VDL Nedcar iets kan betekenen in de productie van defensiemateriaal leeft in de 

Nederlandse media. Tot op heden is geantwoord dat Defensie open staat voor initiatieven, maar dat 

er nog niets concreets te melden is. 

Overwegingen Uitvoering 

Er zijn vooralsnog geen overwegingen voor de uitvoering voorzien. 

Eerdere ontwikkelingen 

 De Kamerleden Boswijk en Tuinman dienden op 19 februari 2024 een initiatiefnota in over 

het structureel verhogen van de Europese munitieproductie. De leden verzoeken om een 

schriftelijke reactie aan de Kamer.  

 Aangenomen motie Erkens (wetgevingsoverleg van 29 januari 2024) – over het onderzoeken 

hoe de Nederlandse industrie beter betrokken kan worden bij zelfstandige (licentie)productie 

van munitie (zowel klein kaliber als hoogtechnologisch Battle Decisive Munitions. Kamerlid 

Erkens verzoekt beantwoording in Q3 2024.  

 Op 5 juli 2023 beantwoordde de Minister van EZK vragen van leden Eerdmans en Eppink 

(JA21) ‘de Nedcar-fabriek in Born helpen omschakelen naar een fabriek voor militaire 

voertuigen’ (kenmerk: 2023Z09410; ingezonden: 26 mei 2023). De Minister van EZK 

onderkent het belang van VDL Nedcar voor de regionale economie, en geeft aan een rol te 

willen pakken mocht deze nodig zijn voor het in contact brengen van de marktpartijen met 

VDL Groep en VDL Nedcar.  

 Op 23 maart 2023 is een commissiedebat geweest over taakspecialisatie waarin de invulling 

van dit begrip beter is geduid. Ook werd hierin uw brief inzake Europese 

defensiesamenwerking en specialisatie (22 december 2022) besproken. Het eerste 

uitgangspunt in de brief van december 2022 is dat de rol van de krijgsmacht als last line of 

defence en first responder niet wordt aangetast. Het is duidelijk dat elk 

krijgsmachtonderdeel een essentiële rol heeft. 

 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 

 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

 

 

  




